

►温暖2019 我是辽宁人⑤9

老人走失 好心人接力5小时帮找家

7月21日晚8时许,沈阳市华山路公交站一位白发老人望着公交站牌,在站台踱步……

沈阳市民陈志刚和朋友办事经过此处,多年的出租车司机经验告诉他,这可能是位走失老人。

他骑自行车过去100米后,将车停下又走回来询问老人。

经过2个小时的交谈,陈志刚得知了老人的住址,立刻返家取车将老人送回,可是敲门无人应答。在邻居的帮助下,老人5小时后终于平安到家。

夜晚路遇走失老人

陈志刚介绍,当日他和朋友骑车出去办事,在骑到皇姑区华山路与同江街交会附近时,一位老人在公交站来回踱步,“这么晚了,也少有公交车了,不会是走失老人吧。”他想起了平时开出租车时遇到的走失老人情形。

陈志刚和朋友申先生说,“我看着不对,回去看一眼。”他又骑着自行车回到公交站,上前询问老人情况,老人表示,“我是北京的,准备去沈阳办事,北京北苑路怎么走?”

陈志刚一听这话不太对劲,这位



7月21日晚8时许,陈志刚和朋友申先生路遇找不到家的老人,安全把老人送回家。

老人可能忘记了回家路。“这么晚了,一人在外面很危险,如果不给她送回家,老人再走得远点,那回家就更困难了,老人家属得多着急。”

陪伴两小时 帮老人找家

老人说话已经有些思路不是很有

清晰,他就耐心地 and 老人交流,询问老人一些情况,希望能从中找到老人家里的线索。可是老人能想起来的的东西太少了,她把这错当了北京。

陈志刚并没放弃,他发现老人年轻时学识渊博,就和老人谈起了一些工作上的事,老人慢慢越说信息越多,老人还记得退休前的工作单位。

近2个小时后,老人想起她住在皇姑区怒江街154号,还记得一部手机号,可是怎么打都无人接听。可这个地址对吗?

回家取车将老人送回

陈志刚是名出租车司机,对沈阳比较熟悉,老人说的地址距离他们所在的位置大约3公里,怕老人走路不便,他立刻回家将自家车开来送老人。

当车开到老人所说的小区时,恰好碰到小区居民。小区居民表示,这位老人是该小区的。可老人却不愿意下车,“这不是我家。”

最后,申先生在车上和老人聊天,陈志刚下车按照老人所说的住址去敲门,可敲了十多分钟一直无人应

答,难道老人不住在这?

这是一个老旧小区,门口附近还有个自行车库,陈志刚还是没放弃,去自行车库询问情况,看车人袁宝泉听闻情况后,“我去和你看看,这户居民我认识,老太太经常自己出去溜达”。这无疑让陈志刚看到了希望。

家中无人 邻居伸援手

袁宝泉走到车前,对着老人喊道,“到家了,咱快下车吧”。老人见到袁宝泉立马反应过来,“小山东,是你啊,这是我家。”此时,已是午夜12时,陈志刚帮老人找家已经持续4小时,终于将老人安全地交给邻居。

袁宝泉把老人安排在自家休息后,又去老人家继续敲门,可是到第二日凌晨1时,老人家中还是无人开门。袁宝泉又去属地派出所查询老人信息,试图联系老人的家属。在警方的帮助下,很快老人家属赶到袁宝泉家将老人接走。

至此,老人5小时回家路在爱心人士的帮助下,终于安全到家。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 靳丹

►温暖2019 我是辽宁人⑥0

六旬老太落水 快递小哥不顾胳膊有伤跳水营救

胳膊几天前骨裂,正在恢复期,但是看见有人落水,快递小哥冯志强毫不犹豫地跳水施救,“如果稍有闪失,后果不堪设想。”同事们为下水救人的冯志强感到后怕。

7月初,朝阳市喀喇沁左翼蒙古族自治县(以下简称喀左)一名69岁的老人在河边不慎落水,被正巧路过的快递小哥冯志强营救,救起老人后,冯志强接过同事送来的干衣服离开,没有留下名字。老人抓拍了一张冯志强的侧身照片,凭借照片找到了他,当面送去锦旗表示感谢。

“当时没想那么多,胳膊再受伤还可以再治,人命关天,救人要紧。”昨日,30岁的冯志强对记者表示,他当时只有一个念头——救人!

步行上班途中 忽闻有人呼救

“大概是6月25日左右,在工作的時候不小心弄伤了胳膊,医生建议打石膏休养半个月,我担心耽误工作,没打石膏,休息了几天后,感觉不那么疼了,就开始上班。”冯志强告诉记者。

7月初的一天,冯志强早早出门,因



张大娘到快递网点送锦旗对冯志强表示感谢。

王浩然 摄

为胳膊有伤,他没有骑电动车,而是步行上班。这是他受伤后上班第二天,一路上他还轻轻抚摸着受伤的胳膊。

7时30分许,喀左大凌河教木仑大桥下,一名老妇不慎落水。当冯志强行至此处时,突然隐约听见有人呼救,他循声望去,只见桥下有一名老

人落水,头部时而被水淹没,时而露出水面,并含糊地呼救。情况危急,赶紧救人!他快速跑到河堤,将手机放在地上,衣服都没脱,穿着厚厚的工作服便跳下河。

“我会游泳,抱起老人后,我连忙把她拖到河旁水浅的地方,”冯志强

告诉记者,由于河堤有一定坡度,长满了绿苔,非常湿滑,试了几次,两人无法上岸,于是他抱着老人在齐腰深的水中大声呼叫,期望遇见岸上的行人帮忙。

几分钟后,河堤有人经过,找来一根电线,冯志强借助这根电线将老人送上河岸。

凭借一张背影照片 老人找到救命恩人

上岸后,冯志强浑身湿透,虽然是夏天,但是仍然感到有些凉意。他给同事打去电话,“我在教木仑大桥,给我送件干衣服。”

“怎么了?”同事付详荔问道。“没事,就是衣服湿了。”冯志强没说自己救人的事。

不久,付详荔拿着衣服来到桥下,这时,他才知道冯志强是下水救人弄湿了衣服,“救人是好事,可是你的伤还没好,如果稍有闪失,后果不堪设想。”付详荔敬佩同事的同时也担心他的安全。

穿好衣服,冯志强准备离开事发地,这时惊魂未定的落水老人张大妈

喊住他,问他的名字,“大娘,你没事就好,注意身体,我走了。”冯志强笑了笑,和同事离开了现场。

这时张大妈的老伴接到电话也来到现场,有位目击者拍了一张冯志强背影的照片,两位老人要到这张照片,按照照片在附近寻找,希望可以找到救命恩人。但是直到中午,两人找了一上午也没有找到。

老人回家后,求助女婿,女婿看到照片右下角好像是一家快递的制服,于是带老人去这家快递网点,找了两家后,果真找到了冯志强,老人拉着冯志强的手,激动地说:“好人一生平安。”

得知冯志强救人的事迹后,他所在的快递公司网点决定给予他3分的行政奖励,“分可能不值多少钱,但是这是对他的一种肯定。”付详荔表示。

“当时考虑到自己受伤的情况了吗?如果在水里旧伤复发是否会有危险?”辽沈晚报记者问冯志强。

“当时没想那么多,胳膊再受伤还可以再治,人命关天,救人要紧。”冯志强憨憨一笑。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 崔晋涛

胆真大! 一家三口竟在高速公路烤肉

一边是飞速而过的车流,一边是一家三口悠闲地烤肉,这一家居然在高速公路上进餐,把巡逻的交警都“惊呆了”。

炉子、椅子、水和菜……当丹东交警高速二大队几名交警近日沿辖区巡逻至丹阜高速沈阳方向40公里处时,发现一辆白色小型轿车停在应急车道上,车的前面就摆着这些东西。看到这些路边常见的烧烤用具居然出现在高速公路上的时候,几名交警都觉得有点匪夷所思,可是把车停在应急车道上,正在烤肉的一家三口却好像没觉得有啥不对。

“谁是司机啊?怎么能在这烤肉呢?”交警赶紧上前叫停了这次“家庭聚餐”,并让他们迅速把东西收拾好。

“你们在这烤多长时间了?”交警问。司机回答顶多十分钟。交警不解,前方不远处不就是服务区吗,怎么不去那吃饭呢?司机表示,服务区有加油站,怕有危险,没敢在那烤肉啊。

听了这话交警更无奈:那也不能在高速公路的应急车道上烤啊!这就不危险了吗?司机说,刚刚没以为这里是应急车道,他这是带妻子孩子到丹东游玩,车开到高速上感到有点饿,就临时停车打算先吃饭。

巡逻交警表示,这是高速公路,就算你没看出这是应急车道,就在普通车道上随便停车,还吃上饭了,那也是错啊,旁边车来车往地高速行驶,安全问题要怎么保证?

随后交警将违法人员和车辆带到就近的凤城收费站出口接受处理,经过对司机酒精测试仪检测后,没有发现他饮酒,最后对其违法停车行为处100元罚款,记六分的处罚。

辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者 王晓阳

►一家三口在高速公路烤肉被罚。交警供图

